

**ΣΧΕΔΙΟ ΔΡΑΣΗΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΣΧΟΛΙΚΟΥ
ΕΤΟΥΣ 2021-22**


Εκπαιδευτικοί:

Σταματάκη Μαρία

Βασιλόγαμβρου

Αικατερίνη

Σμυρνή Λουκία

	<p>Θεματικός Κύκλος: Δημιουργώ και Καινοτομώ- Δημιουργική Σκέψη και Πρωτοβουλία</p>
<p>Τίτλος</p>	<p>“ Φτιάχνω τη δική μου διαφήμιση”</p>
<p>Στόχοι Σχεδίου Δράσης</p>	<p>Αναφορά σε:</p> <p>A) Δεξιότητες 21^{ου} αιώνα Επικοινωνία, Συνεργασία, Δημιουργικότητα , Ενσυναίσθηση. B) Δεξιότητες Ζωής Κοινωνικές Δεξιότητες, Προσαρμοστικότητα, Ευαισθησία, Υπευθυνότητα, Ομαδικότητα Γ) Δεξιότητες του νου Οργανωσιακή σκέψη, Επίλυση προβλημάτων, Αναστοχασμός Στόχοι ως προς την θεματική Ενότητα Μέσα από αυτό το εργαστήριο δεξιοτήτων γίνεται γνωριμία με τον κόσμο της διαφήμισης, τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά της και τις μορφές της. Ιδιαίτερη όμως έμφαση δίνεται στη δημιουργία διαφημιστικού υλικού με διάφορους τρόπους. Οι μαθητές μαθαίνουν τις βασικές αρχές σχεδιασμού και υλοποίησης αφίσας (εικόνα), και τηλεοπτικής διαφήμισης (εικόνα και ήχος) και δημιουργούν το δικό τους διαφημιστικό υλικό</p>
<p align="center">Ακολουθία εργαστηρίων</p>	
<p>Εργαστήριο 1</p>	<p>Προβολή παλιών και νέων τηλεοπτικών διαφημίσεων και γίνεται συζήτηση: Ποιο προϊόν διαφημίζεται; Σε ποιους απευθύνεται η διαφήμιση; Ποιους τρόπους χρησιμοποιεί η διαφήμιση για να δείξει το προϊόν; Ποιο είναι το σλόγκαν και το λογότυπο της διαφήμισης (αν υπάρχει); Υπάρχει μουσική; Τι είδους; Πόσο διαφορετικές είναι οι καινούριες διαφημίσεις από τις παλιές;</p>
<p>Εργαστήριο 2</p>	<p>Οι ομάδες των μαθητών συγκεντρώνουν και φέρνουν στην τάξη διαφημιστικά έντυπα διαφόρων ειδών (κάρτες, αφίσες εξωτερικού χώρου, διαφημίσεις σε περιοδικά και εφημερίδες) και τα παρουσιάζουν στην τάξη. Στη συνέχεια η κάθε ομάδα δημιουργεί τη δική της αφίσα για το προϊόν ή την υπηρεσία που έχουν επιλέξει.</p>
<p>Εργαστήριο 3</p>	<p>Μαθαμε να διαβάζουμε τις συσκευασίες από διάφορα προϊόντα (συστατικά, ημερομηνία λήξης , θερμίδες κ.τ.λ.) και συμπληρώσαμε σχετικό φύλλο εργασίας.</p>
<p>Εργαστήριο 4</p>	<p>Οι μαθητές κατασκεύασαν με χαρτόνι κουτιά από χυμό και τα ζωγράφισαν ώστε να είναι δελεαστικά για τον καταναλωτή να τα αγοράσει και να τα ξεχωρίσει από τα άλλα αντίστοιχα προϊόντα στο ράφι του σούπερ μάρκετ. Συζητήσαμε για τη σημασία που έχει ο τρόπος προώθησης ενός προϊόντος για την εμπορική του επιτυχία.</p>
<p>Εργαστήριο 5</p>	<p>Ζητήσαμε από τις ομάδες των μαθητών να σχεδιάσουν τη δική τους</p>

	<p>τηλεοπτική διαφήμιση. Αφού συζήτησαν, αποφάσισαν ποιος θα είναι ο σεναριογράφος κάθε ομάδας, ποιος θα είναι ο σκηνοθέτης και ποιοι οι ηθοποιοί. Οι μαθητές ετοίμασαν το σενάριο της διαφήμισης για το προϊόν που διάλεξαν, επέλεξαν μουσική, σκηνικά και έκαναν τη σκηνοθεσία οι ίδιοι. Στη συνέχεια δραματοποίησαν τη διαφήμιση και την παρουσίασαν στους συμμαθητές τους.</p> <p>Ακολούθησε συζήτηση και ψηφίσαμε την πιο επιτυχημένη διαφήμιση.</p>
Εργαστήριο 6	Συζητάμε με τους μαθητές για την παραπληροφόρηση που μπορεί να έχουμε από διαφημίσεις και συμπληρώνουν φυλλάδιο αυτοαξιολόγησης για το πρόγραμμα
Εργαστήριο 7	Συμπλήρωση φυλλαδίου αυτοαξιολόγησης για το πρόγραμμα

Προσαρμογές για τη συμμετοχή και την ένταξη όλων των μαθητών/τριών	Έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες για να συμμετέχουν όλοι οι μαθητές
Φορείς και άλλες συνεργασίες που θα εμπλουτίσουν το πρόγραμμά μας	Συνεργασία με το σύλλογο Διδασκόντων
Τελικά προϊόντα που παρήχθησαν από τους/τις μαθητές/τριες κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων	<ul style="list-style-type: none"> • Κατασκευή διαφήμισης από τους μαθητές • Φυλλάδιο διαφημίσεων
Εκπαιδευτικό υλικό και εργαλεία που παρήχθησαν από τους/τις μαθητές/τριες κατά τη διάρκεια των εργαστηρίων	<ul style="list-style-type: none"> • Ερωτηματολόγιο • Φυλλάδιο για διαφημίσεις
Αξιολόγηση - Αναστοχασμός πάνω στην υλοποίηση	Μέσω του παρόντος εργαστηρίου οι μαθητές ανέπτυξαν την καλλιέργεια της αυτοέκφρασης, της αυτοεκτίμησης, της συνεργασίας και της κριτικής σκέψης στους μαθητές, οι οποίοι μυήθηκαν στα μυστικά των διαφημίσεων και εκφράζονται δημιουργικά μέσα από τις τέχνες.
Εκδηλώσεις διάχυσης	Οι μαθητές έδειξαν στις υπόλοιπες τάξεις του σχολείου τις διαφημίσεις που έφτιαξαν.